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Влада Србије је изгубила контролу над српском већином на северном Косову. На
путевима су барикаде и локално становништво се супротставља мировним снагама НАТО
и полицији ЕУ. Председник Србије, Борис Тадић, умољавао је председнике општина
северног Косова да отворе путеве. У Београду, српска опозиција му је “намирисала крв“.

  

Разлог зашто косовски Срби блокирају путеве јесте да желе да спрече стационирање
косовских полицајаца и цариника на два гранична прелаза са Србијом. За њих, то би
предстаљао први корак ка прихватању независности Косова, које је прогласило
независност 2008. године. На Косову живи око 120.000 Срба, трећина тог броја живи на
северу. На остатку Косова доминирају Албанци.

  

За неког странца, гомила балвана на путу је само нека барикада. Грађанима бивше
Југославије то изазива комплексне емоције. Срби у области Крајине у Хрватској су 1990,
тако започели своју “балван-револуцију“. Блокирајући путеве, почели су да издвајају
отцепљену српску државицу. После пет година и једног рата, победничка хрватска
војска их је истерала из Крајине.

  

Не изгледа вероватно да ће балвани на косовским путевима довести до сличне
катастрофе. Али, неки аналитичари се брину да би ова свађа могла да постане гадна.
Кфор, тј. НАТО јединице за одржавање мира, жели да уклони те барикаде. У
зађевицама, повређено је на десетине протестујућих људи – мада се КФОР до сада
уздржавао од озбиљне употребе силе.

  

Тај конфликт је поткопао бриселске преговоре Србије са Косовом уз посредништво ЕУ,
који су у почетку, у марту, изгледали као да нешто обећавају. Европска комисија је 12.
октобра  препоручила вођама ЕУ да Србији дају статус кандидата, под условом да се у
тим разговорима постигне “значајан напредак“. Али, сада су балвани блокирали пут
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Србије према Бриселу.

  

Патријарх Српске православне цркве се ставио на страну грађана који протестују. Што је
још горе по г. Тадића, већина српских вођа на северном Косову припада опозиционим
странкама. Господин Тадић жели да задобије ЕУ кандидатуру како би му то помогло да
победи на изборима који ће бити на пролеће. Опозиција се нада дијаметрално
супротном. Немачка и Француска не журе да даље проширују ЕУ. Да ли се г. Тадић
може искобељати из тог тесног угла у који је сатеран? Он је лукав политичар, али му је
маневарски пут органичен. Ако би Кфоров булдожер убио неког Србина, клађење на
Тадића би било безизгледно.

  

Превод са енглеског: Василије Клефтакис
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